特殊的儿童节礼物:人生第一张身份证

闵行警方将户籍窗口"搬"进福利院

□ 记者 季张颖

本报讯 随着六一儿童节的脚步日益临近,近日,上海市公安局人口办会同闵行公安分局人口办、七宝派出所的民警们一同来到上海市儿童福利院,为福利院的孩子们送去了一份特殊的儿童节"礼物"

——人生的第一张身份证。

不久前,闵行公安分局七 宝派出所接到了上海市儿童福 利院办理在院孩子身份证的申 请,福利院的部分孩子由于身 体缺陷,在办理证件时常常会 碰到许多困难,而没有二代身 份证,会给他们的就医等日常 生活带来不便。 闵行公安分局人口办专管 民警深入了解后,立即指导七 宝派出所开辟绿色通道,将户 籍窗口"搬"进了福利院。生 成身份证照片采集专用微信小 程序二维码,由民警上门核对 信息并采集照片。

5月16日,民警们来到福利院,细致地为孩子们调整

角度和光线,确保为每一名 孩子都拍出满意的证件照。 在市局人口办制证中心的支 持下,证件以最快的速度受 理、审核签发、并第一时间 制作完毕。

5月27日下午,上海市公安局人口办会同闵行公安分局人口办、七宝派出所的民警

们来到福利院,一同为这些孩子送上了他们人生中的第一张身份证,同时也提前送去节日的祝福与精心准备的儿童节礼物。孩子们在收到这份特殊的礼物后,脸上都露出了喜悦的笑容。民警表示,派出所将定期主动与福利院对接了解需求,打通证件办理的"最后一公里"。

微型消防站比武竞赛"火力全开"

□ 记者 陈颖婷

本报讯 昨天,浦东新区 川沙消防救援大队在上海科技 大学举行张江杯微型消防站比 武竞赛,来自社区微型消防 站、企业微型消防站和消防志 愿服务站 500 名队员参加比 赛,现场约 1800 名观众观赛, 5 万名网友同时在线观看。

观众席五个颜色组成了一个巨幅"119"字样,来自社会各界的消防粉丝,穿上五色定制 T 恤,寓意着全民消防的新格局。

比赛共设置十五米着装使 用干粉灭火器操、原地着装出 两带一枪操、消火栓快速出水 操和手台机动泵出水操 4 个项 目,分别评出各个单项前三名 予以表彰奖励。"快快快!加油!"耳边伴随着阵阵加油声, 各代表队争分夺秒,激烈角

逐,比速度、比技能、比毅力,将日常训练掌握的消防业务技能发挥得淋漓尽致,赛出了成绩和水平,赛出了微型消防站队员们苦练本领、爱岗敬业的精神风貌。

引导青年学子系好"风纪扣""党纪扣"

上海财经大学举办2024年毕业季廉洁文化主题分享活动

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日,由上海财经大学和国家金融监管总局上海监管局共同举办的第二届"廉洁润初心 匡时担使命"2024 年毕业季廉洁文化主题分享活动启动。通过情景讲述、情景剧、微党课和廉洁从业倡议等丰富多彩的形式,打造了一堂具有鲜明财经特色的廉洁教育情景思政课,引导师

生增强纪律意识、提高党性修 养,进一步夯实清正廉洁思想 根基、弘扬崇廉拒腐社会风尚。

上海财经大学党委书记许 涛在致辞中表示,这次活动是 一堂具有鲜明财经特色的廉洁 教育情景思政课,毕业生们要 坚定信念,勇敢担当起这个时 代对青年赋予的使命,把青春 写在中国的大地上。

同时,国家金融监管总局上海监管局党委委员、副局长

曹光群应邀出席活动,他肯定了双方在清廉金融教育领域的合作成果,期待未来深化合作,引导青年学子系好"风纪扣""思想扣"和"文化扣",把廉洁作为一种生活方式和生活追求,成为堪当民族复兴重任的优秀人才。

活动现场还举行了《清廉金融》新书发布会和"沪上财经类高校清廉金融文化建设联现"条约仪式



为城市更新提供更加坚实法律保障

"长三角地区城市更新法律问题"研讨会在沪举行

□ 见习记者 王葳然 通讯员 向佳钰

本报讯 近日,"长三角 地区城市更新法律问题"研讨 会在上海虹桥国际中央法务大 厦举行。来自上海市人大常委 会法工委、浙江省人大法制 委、江苏省人大法制委,以及 华东师范大学法学院和上海市 建纬律师事务所相关领导和专 家参加会议。

华东师范大学法学院书记 岑峨在致辞中表示,华东师范 大学法学院高度重视与实务部 门的合作,期待此次沙龙活动 能够为长三角地区的城市更新 提供更加坚实的法律支持和保 障。

上海市律师协会会长邵万 权表示,此次对长三角地区城 市更新法律的探讨是法律服务 界的热点,城市更新规划、国 土、征收、产权调整一系列土 地开发活动,需要法律护航城 市建设、化解纠纷矛盾。此次 研讨将有助于提升长三角地区 城市建设中的风险防范和控制能力,助力长三角地区的高质量发 屈

在主题发言环节,浙江省人 大法制委原主任委员丁祖年以 《城市更新中老旧小区改造的法 律性质探讨》为主题进行发言。 他指出,城市更新是民生工程也 是发展建设工程,是作为公共事 业对待的。老旧小区改造行为应 是公益性行为,要发挥政府主体 责任。这样不仅能够有效区分业 主主动改造自身居住环境的行 为,还能解决业主意见不一、经 费有限、拆除后房屋面积的计算 价格等问题,提升城市更新的效 率,维护社会稳定。

上海市人大常委会法工委办公室主任毛新民以《上海城市更新立法:背景、思路和创新》为主题进行分享,介绍了《上海市城市更新条例》的立法背景,阐述了实现更新内容和对象全覆盖、全面提升城市能级和整体空间品质、着力构建共建共治共享的治理格局、有效破解城市更新的政策障碍的立法思路。

老存单"沉睡"30年 银行暖心兑付

□ 记者 夏天 通讯员 何东 卢嘉义

本报讯 近日,农行上海 奉贤支行的工作人员用暖心服 务,成功为一位年迈的老人兑 付了"沉睡"30年的老存单。

一天下午,农行上海奉贤解放西路支行接到了一通老人 的求助电话。老人表示,她的 老伴在世时曾在该行开立了两 张喜庆储蓄存单,但存单一直 未能兑付。这两张存单是 30 多年前发行的,如今仅有指定网点才能提供兑付服务。而老太太家住普陀区,因年事已高,儿女又不在身边,兑付存单的问题一直困扰着她。

在了解到老人的困难后, 农行上海奉贤解放西路支行的 内勤行长立即行动起来。他首 先向上级行咨询了喜庆存单的 兑付方式和计息方式,了解到 由于存单年代久远,如今只能 在辖区内的南桥支行兑付。他 又立即联系了南桥支行的同 事,请他们共同协助。同时, 为了避免老人来回奔波,行里 决定为老人开展上门服务。

5月23日上午,农行上海奉贤支行的两名工作人员驱车两个半小时,终于来到老人的家中。两位员工详细地为老人解释了两张储蓄存单的计息方式,并将钱款交付到她的手中。

"保租房毕业季进校园"第三场活动举行

□ 记者 陈颖婷

本报讯 "保租房毕业季进校园"第三季专项系列活动第三场暨临港新片区高校专场活动于近日在上海海事大学顺利开展。此次活动吸引了来自上海海事大学、上海电力大学、上海电机学院、上海建桥学院等多所高校的应届毕业生踊跃参与。

据统计,本场活动共有近 1500 人次应届毕业生参与供 需对接,超过 300 名学生与保租房项目企业在现场达成初步租赁意向。目前,3 场活动已累计接受咨询约 6600 人次,超过 1700 名学生与保租房项目企业在现场达成初步租赁意向。同时,前期上线的"保租房进校园"微信小程序也受到了广泛关注,毕业生访问量已突破 3 万人次。系列活动为毕业生们提供了便捷的租房渠道和专业的政策指导,助力青年人才更好融入城市、在沪安居乐业。